



2019中国国际轨道交通和装备制造产业博览会今日开幕

地上跑的、天上“走”的让你大饱眼福

本报10月17日讯 2019中国国际轨道交通和装备制造产业博览会将于10月18日在长沙国际会展中心开幕。这是我国轨道交通装备制造领域唯一的国家级、国际性专业展会，20多个国际组织代表、30多名院士专家、400多位企业代表、2500多名来自世界各地的客商和20000多名专业人士集聚湖南。今天，三湘都市报记者提前探营，了解本届博览会的新亮点、新进展。

【W1展区】 新品新技术在此发布

本届博览会为期三天，围绕“智慧轨道，联通未来”主题，5.4万平方米的参展面积共分为四个展区。当三湘都市报记者来到展会现场时，会场布置还在扫尾阶段。

记者在现场看到，W1展区集中了长沙市轨道交通、华为等企业，18日下午2时30分开始的新品新技术发布会也将在该展馆举行。

【W2展区】 这里还有在天上“走”的

W2展区将有中国通号、中国中车、湘潭牵引机车厂、中国铁建重工等企业参展。除了有多种列车模型展示，记者在中国中车站”站牌下，CJ6型城际动车组实体已经就位。据了解，CJ6型城际动车组最高时速可达160公里。

不止有“地上跑的”，还有“天上走的”，中国通号则将在展区重点展示悬挂式单轨列车、低地板有轨电车和跨坐式单轨列车。

本次博览会现场部负责人王泽豪介绍，“本次博览会最大的亮点就是中国中车、中国通号和湘潭牵引机车这三家企业都带来了实体的拳头产品，本次博览会是对他们新产品新技术的一个展示。”

【W3展区】 18日举行首场洽谈会

W3展区为三一集团、中联重科、山河智能等企业展区。同时，长沙金霞经济开发区、国家级望城经济开发区等也在此设有展台。18日上午10时20分，国际轨道交通合作洽谈会将在该展区举行第一场会议。

【W4展区】 人才峰会汇聚行业精英

W4展区设有国际轨道交通和装备产业发展成果展区、长株潭企业和特装展区以及餐饮区，轨道交通和装备制造产业人才峰会将在此展区进行。

探营现场，几家参展面积较大的企业“犹抱琵琶半遮面”。王泽豪表示，在展会正式开幕当天，再为观众揭晓轨道交通和装备制造方面的“黑科技”，“大家希望保持一点神秘感。”

目前，观众仍可通过中国国际轨道交通和装备制造产业博览会官网提交资料报名观展。 ■记者 叶竹



10月17日，中国中车展台工作人员正在布展。
记者 叶竹 摄

多措并举，方正证券全面强化反洗钱工作



从9月中旬开始，方正证券启动了主题为“远离非法金融活动 防范洗钱风险”的反洗钱宣传月活动。

经过多年实践，方正证券建立了符合自身特色的反洗钱管理模式，多维度、全方位提高反洗钱工作实效，保护投资者合法权益。

以多级制度构建反洗钱防线

方正证券定期组织反洗钱制度修订工作，及时将监管要求纳入制度规定，不断完善覆盖有关关键业务流程和重点工作环节的制度内容。

记者从方正证券相关负责人处了解到，方正证券已经基本形成了反洗钱工作的三级制度体系，即以董事会制定的《洗钱和恐怖融资风险管理制》为核心，以经营层制定的涉及客户身份识别、大额交易和可疑交易报告等反洗钱内控制度为基础，以经纪、投行、资管、信用等主要业务条线的反洗钱工作细则为支撑，同时将洗钱风险管理工作考核与员工奖惩激励挂

钩，层层明确和细化反洗钱管理要求。此外，为了更好地贯彻落实相关政策，方正证券强化组织领导，建立了覆盖董事会、经营管理层、总部各部门、分支机构和员工的反洗钱组织架构，并在此基础上根据客户、业务特点和反洗钱资源配备情况，按照风险为本的原则，制定了清晰可行和差异化的洗钱风险管理策略。

以科技提升反洗钱工作实效

依托金融科技，方正证券不断完善反洗钱管理系统的各类功能，强化监测系统和流程管控。记者了解到，目前，方正证券的反洗钱监测系统已具备大额与可疑交易监测、可疑交易报告审批与报送和接续审核、客户风险等级划分、监控名单监测和回溯筛查等功能，实现了“事前有提示、过程做考核、结果可分析、事后做追溯”的反洗钱监控目标。

方正证券相关负责人表示，为了进一步统筹客户在办理不同业务过程中留存身份信息的管理工作，方正证券正在部署上线“单客户全业务”统一账户管理系统，推动实现所有信息与资料的统一处理和实时共享，着力提升客户身份识别、风险等级分类和可疑交易监测工作的科学化、智能化水平。此外，方正证券还完善了开户系统前端拦截功能，优化了证件过期提示和限制功能，

并设计了在客户信息变动后自动推送的重新识别工作流程，持续加强反洗钱工作的过程管理。

今年8月，方正证券提前完成了一代可疑交易报送系统切换升级工作，并通过二代系统上报了可疑交易报告。

以宣导培育洗钱风险管理文化

为了进一步普及反洗钱知识，持续提升员工和社会公众对洗钱风险的认知，方正证券还分层次、分对象开展了反洗钱系列宣传活动。

通过现场专题培训、视频会议培训、知识测试等形式，方正证券开展了多场反洗钱培训。“在公司内部，我们对分支机构反洗钱可疑交易分析解释情况和高风险客户定期审核工作情况进行了抽查，并整理了典型问题作为案例公开通报，请反洗钱工作相关人员引以为戒，还定期编发《反洗钱监管资讯》，供员工学习。”方正证券相关负责人介绍。

此外，方正证券还立足营业网点，深入社会基层，并利用自媒体等渠道，向社会公众宣传什么是洗钱，揭示涉黑涉恶、校园贷、套路贷等新型洗钱犯罪活动形态和信用卡诈骗、电信诈骗、贪污贿赂洗钱等传统洗钱活动的危害，不断提升公众对洗钱犯罪的认知水平和防范意识。

未来，方正证券将紧跟国家金融监管和行业监管的相关要求，深入持续地推进反洗钱工作。 ■记者 潘显璇

展会连线

长沙空间信息产业国际博览会下月举办 打造全球首个空间信息交流平台

本报10月17日讯 长沙市政府今日举行新闻发布会宣布，2019长沙空间信息产业国际博览会将于11月15日-17日在长沙红星国际会展中心举办。

该博览会以“空间信息应用助推数字经济创新发展”为主题，由国家航天局、中国工程院和湖南省人民政府指导，国家地理空间信息中心、中国遥感应用协会、中国测绘学会、中国卫星导航定位协会、中国通信工业协会、中国航天系统科学与工程研究院和长沙市政府共同主办。

中国遥感应用协会常务副秘书长卫征在发布会

上介绍，此次博览会将全面统筹卫星遥感、导航、通信、测绘等空间信息，并与大数据、物联网、云计算、人工智能等高新领域紧密结合，汇聚国内外权威专家、重大成果、优势企业和先进理念，打造国内外第一个空间信息领域的专业性、权威性交流平台，积极推进我国空间信息产业发展和航天强国建设。

此次博览会计划展览面积2.5万平方米，现场将设大型企业、遥感信息应用、空间通信应用、导航定位应用、空间信息装备、航天科普等六大展区，拟邀请25-30位空间信息产业领域的两院院士及相关资深专家、200家专业企业参展。 ■记者 李成辉

长沙县政府与中信银行长沙分行签署战略合作协议

10月16日，长沙县人民政府与中信银行长沙分行签署战略合作协议。根据双方的约定，未来五年中信银行将累计为长沙县提供金额不少于200亿元的综合融资服务，助力百强县经济发展。

长沙经济开发区党工委副书记、长沙县委书记沈裕谋，中信银行长沙分行行长王顺清出席；湖南省财政厅、长沙县政府及县直相关单位、中信银行总行机构客户部、中信银行长沙分行、中信集团部分在湘子公司等单位相关负责人和代表参加了会议。

签约仪式上双方约定，通过本次战略合作，中信银行将持续支持

长沙县政府推进城镇化建设、工业、建筑业、新兴产业、现代服务业发展，持续为长沙县政企事业单位提供多样化、全方位的金融服务；未来五年将通过贷款、理财、产业基金、债务融资工具等，累计为长沙县提供金额不少于200亿元的综合融资服务。

湖南省财政厅债务办副主任朱娜表示，“本次签约对双方都是重要的机遇。希望大家能够坚持大局思维、底线思维、创新思维，共同探索、互利共赢，为我省的地方经济发展注入金融活水。”

今年6月，中信集团携手旗下子公司与长沙市人民政府签署了

“1+N”战略合作协议，此次中信银行长沙分行与长沙县政府签约，是该行为具体落实集团与长沙市政府签约精神的一个体现，也是其搭建政银、银企合作服务平台服务实体经济的一个重要体现。

近年来，中信银行长沙分行在长沙县设立县域支行15年以来，一直以“扎根长沙县、服务长沙县”为己任，推动长沙县经济发展、基础设施建设、国家级园区产业发展、践行普惠金融。据不完全统计，自2004年以来，中信银行长沙分行为长沙县累计提供表内外综合融资金额达400亿元。

■通讯员 彭姣 李牧天 经济信息